Zkouskova pisemka LAZ 1.2.2012 Jméno:

Praxe (za kazdy ptiklad maximélné 4 body)

1. Necht P cc C*. V zavislosti na parametru o € C uréete dimenzi P a najdéte jeho doplnék
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2. Necht & = (€1,6,,€3) je standardni baze R?, X = (€], —€3,¢€2) je baze R® a Y = (&1 +
To, Ty + T3, T3) je baze R3, kde X = (¥, T2, T3). Déle necht ¥, 7 € R3.
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(a) Najdete (D) x, jelizd=| —4
4
1
(b) Necht (2)y = [ —3 |. Najdéte .
1

(¢) Vysvétlete podle definice linedrni zdvislosti, zde soubor (¥, Z, ¥2) je linedrné zavisly.

3. Necht A € L(R?,R?), kde pro kazdé Z = ( ifl > € R? plati
2

xr1 + o
AT = 1 — T2
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(a) Urcete h(A), d(A).
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(b) Dopliite 2 | na bazi A(R?).
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(c¢) Najdéte bazi ker A.
(d) Je A prosté? Vysvétlete.

4. Necht P cC R3,Q cC R3. Naleznéte dimenzi a béazi podprostorit P + @ a PN Q, je-li

x T
P={| z ER3’x1+$2—$3:0/\$2+$3:0},Q:{ To 6R3|x1+2$2:0}.
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5. Necht A € L(R?). Necht *A=| -1 -2 -3 |, kdeX=(| 1 |, 1 |, 0 ])je
0 1 1 2 2 2

béze R3. Ptipomindme, ze ¥ A =Y AY. Najdéte

(a) h(A)ad(A),

(b) &4,
(c) kerA,
2
(d) mnozinu vsech tesen{ AZ = [ 1
2



hodnocent:

1.

Teorie (za kazdy okruh maximalné 3 body)
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

(a) Definujte bézi.
(b) Definujte dimenzi (kone¢nou, nekoneénou, nulovou).
(c¢) Dokazte, ze soufadnice vektoru v libovolné bazi jsou urceny jednoznaéné.
(a) Definujte podprostor.
(b) Z nésledujicich tvrzen}' vyberte pravdiva, vysvétlete, pro¢ plati, a nepravdiva vyvratte
protiptikladem. Necht &y, Zs, ..., Z, jsou vektory z V nad T.
i. Necht P CC V, P obsahuje vektory &1, T2, ..., Tn. Pak P CC [T1,T2,...,Tn]x.
ii. Necht P CC [Z1,7%,..., ] Pak P obsahuje 1, T, . .., Tn.
ili. Necht #1,7s,...,7, € P a P CC V. Pak [#1,T2,...,%n]x CC P.
(a) Definujte linedrni operator. (Vysvétlete pojem operdtor i pojem linedrni.)
(b) Vyslovte vétu, kterd tikd, jak jednodussim zpusobem zjistime, zda je operdtor izomorfni.
(c) Uvedte piiklad operdtoru, ktery neni monomorfn.
(d) Uvedte pitklad operatoru, ktery neni epimorfni.
Hodnoceni

K vysledku praktické ¢asti jsou nejprve pricteny plusové body u téch z vas, ktefi ziskali béhem
semestru pres 35 bodu (za kazdy bod navic je pficten 1 bod), a poté je aplikovdno nasledujici

F.

Mate-li z néjakého piikladu ¢i néjaké teoretického okruhu 0 bodu, pak okamzité hodnoceni

Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢ésti a ziskd 6 bodu z teorie, mé nérok

na hodnoceni dostateéné E. V opa¢ném piipadé nedostatecné F.

Kdo ziskd 15 — 16 bodu z praktické ¢dsti a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok na hodnocen{

uspokojivé D.

Kdo ziskd 17 — 18 bodu z praktické ¢ésti a ziskd 7 bodu z teorie, ma ndrok na hodnoceni

dobte C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobfe B, musi pokra¢ovat ve zkouSeni tistné.

Kdo ziskd > 19 bodu z praktické ¢édsti a odpovi tiplné spravné na vSechny teoretické otazky,

mé narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A, musi
pokracovat ve zkouSeni ustné.



